利物浦的"绝杀基因"

新华社记者 马邦杰



9月14日,利物浦队球员萨拉赫(前)主罚点球。

新华社发

英超新赛季开赛仅仅四轮, 利物浦创造了一个奇迹: 四战四 捷,全靠"绝杀"。他们是英超历 史上第一支凭借80分钟以后进 球实现"四连杀"的球队。

利物浦的"绝杀",让一个个 倒下去的对手既沮丧又绝望,也 让未来的对手心惊胆战、望而生 畏,因为他们知道,即使他们再努 力防守,仍会在最后时刻遭受利 物浦的致命一击。

对手只是不知道利物浦会如 何使出这"致命一击"。首轮比赛 对伯恩茅斯,是基耶萨的凌空抽 射和萨拉赫补时"补刀";次轮对 纽卡斯尔联队,是恩古莫哈补时阶 段的凌厉抽射;第三轮对阵阿森 纳,是索博斯洛伊技惊四座的直接 任意球;第四轮对伯恩利,是萨拉 赫最后一分钟的索命点球。

"绝杀"对于负方是莫大的 痛苦,而在其到来之前,一次次进 攻无功而返,对于利物浦是一种 痛苦的煎熬。他们宁可提早锁定 胜局。上个赛季,主教练斯洛特 曾这样要求球员,不希望球队陷 入必须要去"绝杀"对手的局面。 "如果真遇到这样的情况,我们肯 定会有一两次甚至三次在比赛最 后一分钟进球的时刻。"

那么,为什么利物浦能变成

额

尔

地

秋

即

一支"绝杀队"?

首先,这与利物浦目前的状 态有关。这支英超卫冕冠军本赛 季斥巨资补强,引进了上个赛季德 甲的MVP维尔茨、埃基提克以及 英超"标王"伊萨克等。英超前几 轮比赛,维尔茨和埃基提克等新援 需要适应英超的节奏,利物浦阵容 尚需磨合,他们的攻击潜能无从得 以全面发挥。否则,有的比赛,他 们应该早早就能确立了胜势,无需 痛苦地等到最后"绝杀"。

其次,主教练斯洛特信奉的 攻势足球也决定了他们能够创造 机会"绝杀"对手。荷兰人要求通 过进球而非防守来击败对手。除 了对阿森纳稍有忌惮外,利物浦 其他三场比赛都是大举压上,这 也为对手反击提供了可乘之机。 在与伯恩茅斯和纽卡斯尔联队的 比赛中,他们都是先进两球后,被 对手连追两球扳平。而在最后时 刻,斯洛特敢于派上更多攻击手 围攻对手。对伯恩茅斯,他派上 了基耶萨;对纽卡斯尔联队,他派 上了恩古莫哈;都制造了"绝 "。而在面对伯恩利的"铁桶 阵"时,斯洛特在第72分钟派上 了基耶萨,在第87分钟时派上了 恩古莫哈和弗林蓬,也实现了"绝 杀"的目的。

利物浦最后这副气势汹汹、 孤注一掷的进攻架势,让对手不 寒而栗。在与纽卡斯尔联队和伯 恩利的比赛中,当第四官员分别 举起补时"11分钟"和"5分钟" 时,对方球米看台上都传来一阵 哀叹。显然,他们预感不妙,更想 比赛尽快结束,他们知道利物浦 最后进攻的恐怖。

而在比赛最后时刻被利物浦 围攻,防守方承受的压力无比巨 大。那时,进攻方可以失误,防守 方绝对不能。任何一次失误,都可 能导致全队整场努力付诸东流。 伯恩利球员汉尼拔最后送出点球 的手球犯规,就是这样一次失误。

利物浦不仅攻击手众多,而 且还有那种关键时刻能一锤定音 的球星。在与阿森纳的比赛中, 索博斯洛伊直接任意球踢出一记 "天外飞仙",攻破公认英超最强 防线。"枪手"主帅阿特塔赛后感 慨:那就是利物浦胜人一筹之处, 总有人能在关键时刻挺身而出, 力挽狂澜。

本赛季随着比赛进程的深 入,利物浦球员彼此之间配合更 加娴熟,尤其等伊萨克融入球队 后,他们会火力全开,赢球会更加 容易。当然,他们还会上演"绝 杀",但很难再有开赛之初的这种 史无前例的疯狂"四连杀"。

不过,对于这支曾上演2005 年"伊斯坦布尔奇迹"和2019年 "安菲尔德奇迹"的球队来说, "绝杀"似乎是刻在他们骨子里的 一种特质。据统计,在英超历史 上,利物浦是在比赛最后时刻进 球"绝杀"次数最多的球队,共有 47次(最近两次是对纽卡斯尔联 队和伯恩利的比赛)。共有25个 不同的英超对手被他们"绝杀" 过,其中埃弗顿和纽卡斯尔联队 都被"杀"过5次。

你只能说,"绝杀"是利物浦 的基因。

新华社伦敦9月15日电

杜普兰蒂斯打破男子 撑杆跳高世界纪录



9月15日,杜普兰蒂斯在夺冠后庆祝。

当日,在日本东京举行的2025年世界田径 锦标赛男子撑杆跳高决赛中,瑞典选手杜普兰蒂 斯以6米30的成绩夺冠,并刷新自己保持的世界 新华社记者 江汉 摄

德甲门兴主帅 塞瓦内下课



5月3日,门兴格拉德巴赫队主教练塞瓦内 在场边指导。当日,在2024-2025赛季德国足球 甲级联赛第32轮比赛中,门兴格拉德巴赫队主场 4比4战平霍芬海姆队。

新华社发(乌尔里希·胡夫纳格尔 摄)

新华社柏林9月15 日电(记者 赵建通)德甲 门兴格拉德巴赫俱乐部 15 日宣布, 因联赛开局 不佳,已解雇主教练赫 拉尔多·塞瓦内。

在这位瑞士籍教头 带领下,门兴在德甲跨 赛季连续十场不胜,新 赛季的前三轮更是一球

俱乐部体育总监罗 兰·菲尔库斯说:"经过 对赛季开局的深入审 视,我们得出结论:必 须作出改变。不幸的 是,我们已不再相信在赫 拉尔多的带领下能实现 反弹。"

塞瓦内干2023年夏 天开始执教门兴。首个

赛季,俱乐部排名第14, 次年俱乐部位列第10。 本赛季,门兴在联赛中首 轮战平汉堡,又先后输给 斯图加特和不来梅。主 场 0:4 惨败不来梅成了塞 瓦内下课的导火索。

塞瓦内并非本赛季 第一位下课的德甲俱乐 部主帅。半个月前,时 任勒沃库森主教练的滕 哈赫执教球队仅两个月 就被炒了鱿鱼。

公告称,现任门兴 U23队的教练欧根·波兰 斯基将担任一线队临时 主帅,直至俱乐部找到 继任者。

21日,门兴将在德 甲联赛第四轮客场挑战 勒沃库森。



这是9月15日在内蒙古呼伦贝尔市额尔古纳市拍摄的湿地风光(无人机照片)。 时下,内蒙古额尔古纳湿地迎来秋日盛景,多彩的灌木丛点缀其间,蜿蜒的河流如 蓝丝带般静静流淌,宛若大自然打翻的调色盘。 新华社记者 贝赫 摄